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per una tombola a favore degli ospedali 
ed asili infantil i di San Severo, Torremag-
giore, Serracapriola e Casalnuovo Montero-
taro, e dei Ricoveri-Ospedali di Castelnuo-
vo della Daun ia , P ie t ra Montecorvino, Ca-
salvecchio di Pugl ia , San Paolo Civi ta te e 
Ohieuti. 

Se ne dia le t tura . 
BASLINI , segretario, legge: (V. Tornata 

del 29 feltraio 1912). 
P R E S I D E N T E . L'onorevole Fraccaere ta 

ha facoltà di svolgere questa propos ta di 
legge. 

FRACCACRETA. Onorevoli colleghi, se 
per poco si fosse affacciato alla mia mente 
un lieve dubbio in torno alla vos t r a t radi-
zionale cortesia e in torno alla -vostra gene-
rosità abi tuale per t u t t o ciò che t ende a 
lenire il dolore u m a n o , io non avrei oggi 
intrapreso a parlare di un a rgomento con-
tro il quale si sono sca tena te t u t t e le osti-
lità. 

Ogni forma di bene, ogni iniziat iva al-
truistica, ogni manièra di recare un sollievo 
al misero deve sempre t rovare il suo posto 
nel vasto campo della pietà. 

E perchè allora t a n t a avversione e t a n t o 
rigore contro le tombole in favore di isti-
tut i di beneficenza, di asili, di ospedali! Si 
dice che il paese sia s tanco di queste cose. 
Ma chi può arrogarsi il d i r i t to di arrecare 
simile offesa alla inesauribile bon tà del cuore 
del nostro popclo? Sarebbe meglio che ognu-
no non av< sse bisogno del l 'a l t ro ; m a l o Sta-
to, per provvedere alle esigenze del proprio 
bilancio, non mant iene forse t u t t a v i a il gio-
co del lot to, che costi tuisce la sorgente più 
impura a cui possa a t t ingere un governo 
civile? Perchè d u n q u e dovremmo noi ripu-
diare una delle forme più popolari per rin-
vigorire le forze degli i s t i tu t i di beneficenza, 
specie dopo le recènt i epidemie che le hanno 
profondamente s t r e m a t e ? 

Ma io non voglio abusare della vos t ra be-
nevolenza, onorevoli colleghi, e formo l 'au-
gurio che quei buoni ed il lustri vegliardi che 
siedono in Senato smorzino i loro ardori 
contro le povere tombole (Oh! oh! — Si ride) 
e che il Governo accolga le proposte che sot-
tometto alla vostra considerazione, invocan-
done il favore anche a nome dei colleghi 
Visocchi e Fumaro la . 

E queste proposte sono, oltre q u d l a di 
mia iniziativa per u n a tombola a favore 
degli ospedali ed asili infant i l i di San Severo 
« degli altri comuni del collegio, quella dell'o-
norevole Yisocchi a favore degli ospedali esi-
stenti nei m a n d a m e n t i di Cassino, Asina, 

Cervaro e nel comune di Casalvieri, e quella 
dell 'onorevole Fumaro l a per u n a tombola 
a f avore degli ospedali di Castel laneta. Mar-
t ina Franca , Mottola e Laterza . 

P R E S I D E N T E . Ella ha dunque svolto 
anche le proposte di legge degli onorevoli 
Visocchi e F u m a r o l a ? 

FRAOCAORETA. Sì, onorevole Presi-
dente . 

P R E S I D E N T E . Come la Camera ha u-
dito, l 'onorevole Fraccaere ta ha svolto an-
che due a l t re proposte di legge, pure in-
scr i t te nell 'ordine del giorno. 

Esse sono le seguent i : 
del d e p u t a t o Visocchi per una tom-

bola a favore degli ospedali esistenti nei 
mandamen t i di Cassino, Atina, Cervaro e 
nel comune di Casalvieri ; 

del depu t a to Fumarola , per una tom-
bola a f avo re degli ospedali di Castel laneta, 
Mar t ina F ranca , Ginosa, Mottola e Lanza . 

Se ne dia l e t tu ra . 
B A S L I N I , segretario, legge: (V. Tornate 

dell'11 marzo 1911 e del 29 febbraio 1912). 
P R E S I D E N T E . Onorevole Visocchi, si 

associa a q u a n t o ha de t to l 'onorevole Frac-
cac r e t ape r svolgere queste proposte di legge? 

VISOCCHI. Mi associo, e ringrazio il col-
lega. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Fumaro la , si 
associa anche lei? 

F U M A R O L A . Anch' io mi associo, e rin-
grazio l 'onorevole Fraccaere ta . 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di par la re 
l 'onorevole sot tosegretar io di S t a to per le 
finanze. 

CIMATI, sottosegretario di Staio per le 
finanze. Debbo fa re osservare agli onorevoli 
p roponent i ed alla Camera che non è diffì-
cile prevedere la sor te r i serva ta alle loro 
proposte . I n ogni modo anche per cortesia 
personale, pur facendo le più ampie riser-
ve a nome del Governo, consento che le 
propos te medésime siano prese in conside-
razione. 

P R E S I D E N T E . Coloro i quali appro-
vano che sia presa in considerazione la pro-
pos ta di legge del depu t a to Fraccaere ta per 
u n a tombola a favore degli ospedali ed a-
sili infant i l i di San Severo ed al tr i comuni, 
si alzino. 

(È presa in considerazione). 
Coloro i quali app rovano che sia presa 

in considerazione la proposta di legge del 
d e p u t a t o Visocchi per una tombola a f a 


